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I OBRAZLOŽENJE 

 

1. POLAZIŠTA 

 

1.0. UVOD 
 

Na 33. sjednici Općinsko vijeća Općine Sveti Martin na Muri održanoj 12.travnja 2017. godine 

usvojena je odluka o izradi Izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja “GOSPODARSKE  ZONE 

SVETI MARTIN NA MURI“ – III DIO, u Svetom Martinu na Muri  Klasa: 350-02/17-01/04; Urbroj: 2109- 

17/17-01/01 od 12.04.2017. godine, objavljene u „Službenom glasniku Međimurske Županije“ broj 

03/17 

 

Elaborat Izmjene i dopune urbanističko plana uređenja “GOSPODARSKE  ZONE SVETI MARTIN NA 

MURI“ – III DIO izrađen je temeljem ugovora, sklopljenog između Općine Sveti Martin na Muri i tvrtke 

Arhitekt-atelje d.o.o. iz Čakovca. 

 

Metodologija izrade i sadržaj elaborata Izmjena i dopuna usklađeni su s Pravilnikom o sadržaju, 

mjerilima kartografskih prikaza, obveznim prostornim pokazateljima i standardu elaborata prostornih 

planova ('Narodne novine' br. 106/98., 39/04., 45/04.–ispr., 163/04., 148/10. i 9/11), s odredbama 

Zakona o prostornom uređenju ('Narodne novine' br. 153/13, 65/17)  i Zakona o gradnji ('Narodne 

novine' br. 153/13, 20/17) s odredbama propisa donesenih na temelju tih Zakona te posebnih propisa 

koji se odnose na područje prostornog uređenja i gradnje. 

Postupak javne rasprave provodi se temeljem članka 94. Zakona o prostornom uređenju. 

Izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja prikazane su u tekstualnom dijelu ( Odredbe za 

provođenje) i grafičkom dijelu na kartografskim prikazima br. 1-4. 

Granica obuhvata UPU-a ostaje nepromijenjena određena je na sjeverozapadu cestom koja čini  

jugostočnu granicu gospodarske zone – I i II, sjeveroistočna granica ide koridorom županijske ceste 

ŽC 2005 Vrhovljan-Sv.Martin-Selnica-Zebanec selo, jugoistočna granica ide koridorom  vodotoka 

kanala Koncovčak te jugozapadna granica granicom između čestica kč. 1045 i kč.1044 

Urbanistički plan uređenja je plan koji detaljnije određuje prostorni razvoj dijela naselja s osnovom 

prostornih i funkcionalnih rješenja. Upu propisuje uvjete provedbe svih zahvata u prostoru unutar svog 

obuhvata, te sadrži detaljnu podjelu područja na posebne prostorne cjeline s obzirom na njihovu 

namjenu i druge detaljne uvjete korištenja i uređenja prostora te građenja građevina. 

 

1.1.  Značaj, osjetljivost i posebnosti područja u obuhvatu  

 

Prostor koji obuhvaća Izmjene i dopune UPU “GOSPODARSKE  ZONE SVETI MARTIN NA MURI“ – III DIO 

je područje prema jugoistoku III dio  uz Županijsku cestu ŽC 2005, koristeći već izgrađene i planirane 

kapacitete komunalne infrastrukture gospodarske zone I i II. 

Zona je predviđena za smještaj poslovnih i proizvodnih sadržaja malog i srednjeg poduzetništva.  

 

Zona poduzetništva I,II, III dio određena je Prostornim planom Međimurske županije kao gospodarska 

zona županijskog značaja.  
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1.2.  Obilježja izgrađene strukture  

Područje obuhvata UPU-a "Gospodarske zone Sveti Martin na Muri – III dio" čini prostor u površini od 

cca 9,15 ha jugoistočno  od već realizirane Gospodarske zone – I i II dio. Ukupna površina cijele 

gospodarske zone spajanjem ovih triju cjelina u jednu gospodarsku zonu iznositi će cca  30,80 ha. 

Na prostoru u obuhvatu gospodarske zone III-dio izgrađena  je jedna poslovno proizvodna 

građevina . Ostalo se zemljište  koristi pretežito u poljoprivredne svrhe. Teren je u blagom padu od 

zapada prema istoku, visinske kote od 182,00 do 178,00 m.n.v. 

 

Postojeća namjena prostora ha 

Izgrađene površine 3,0737 

Neizgrađene površine 6,0101 

Prometne površine 0,0677 

Ukupno: 9,1515 
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1.3.    Prometna, komunalna i telekomunikacijska opremljenost  

 

Promet – postojeće stanje 

Unutar obuhvata UPU-a "Gospodarske zone Sveti Martin na Muri – III dio" postoji poljski  put do 

vodotoka, od kojih će se Planom formirati novi ulično-infrastrukturni koridori u nastavku već formiranih 

uličnih koridora Gospodarske zone I. 

Inače postojeća ulična mreža Gospodarske zone I i II spojena je preko rotora na županijsku cestu ŽC 

2003 (Granični prijelaz Bukovje – Sv. Martin – Mursko Središće), te na županijsku cestu ŽC 2005 (Sv. 

Martin – Selnica) do D 209 u pravcu Čakovca. 

 

Telekomunikacije – postojeće stanje 

Na području planiranog obuhvata UPU "Gospodarske zone Sveti Martin na Muri –III dio" nema 

izvedene telekomunikacijske infrastrukture. 

Postojeća podzemna telekomunikacijska mreža izgrađena je u uličnoj mreži Gospodarske zone I, na 

koju će se priključiti Gospodarska zona - III. 

 

Elektroopskrba – postojeće stanje 

Na području planiranog obuhvata DPU "Gospodarske zone Sveti Martin na Muri –III dio" nema 

izgrađenih elektroenergetskih instalacija. 

U Gospodarskoj zoni I izgrađene su dvije trafostanice naponskog nivoa 10/0,4 kV i ulična podzemna 

niskonaponska kabelska mreža. 

Plinoopskrba – postojeće stanje 

Na području planiranog obuhvata UPU "Gospodarske zone Sveti Martin na Muri –III dio" nema 

izgrađene plinske mreže. 

Područje Gospodarske zone Sveti Martin na Muri – I dio snabdijeva se prirodnim plinom preko 

opskrbnog plinovoda srednjeg tlaka Mursko Središće – Sv. Martin na Muri. Plinovod PE 90 je izveden u 

uličnim koridorima zone I i  zadovoljiti će predviđeno proširenje zone. 

 

Vodoopskrba – postojeće stanje 

Na području planiranog obuhvata DPU "Gospodarske zone Sveti Martin na Muri –III dio" nema 

izvedene vodoopskrbe. 

Postojeća vodoopskrba izvedena je u uličnim koridorima Gospodarske zone I, koja će zadovoljiti i 

predviđeno proširenje zone. 

 

Odvodnja – postojeće stanje 

Na predviđenoj lokaciji nema nikakve postojeće kanalizacijske mreže na koju bi se mogla priključiti 

odvodnja zone, kako u pogledu oborinske kanalizacije tako ni odvodnje otpadnih voda. 
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1.4. Razlozi izrade izmjena i dopuna, obuhvati ciljevi izrade 
 

Odlukom o izradi Izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja “GOSPODARSKE  ZONE SVETI 

MARTIN NA MURI“ – III DIO određeni su: pravna osnova, razlozi, prostorni obuhvat, ocjena stanja u 

obuhvatu, ciljevi i programska polazišta, potrebne stručne podloge, način pribavljanja stručnih 

rješenja, vrsta i način pribavljanja katastarskih planova i posebnih geodetskih podloga, popis tijela i 

osoba određenih posebnim propisima te drugih sudionika koji će sudjelovati u izradi, rokovi te izvor 

financiranja Izmjena i dopuna UPU-a. 

 

Osnovni razlozi za pokretanje postupka izrade izmjene i dopune UPU-a  su: 

-  usklađenje UPU-a, sa  IV Izmjenama i dopunama prostornog plana uređenja Općine Sveti Martin 

na Muri („Sl.gl.Međimurske županije br. 03/18).  

- uočena su određena planska ograničenja u razvoju  i izvedbi komunalne infrastrukture 

 

1.5.   Obaveze iz planova šireg područja 

 

Strategija prostornog razvoja Republike Hrvatske i zakonske odredbe odredili su kao načelo tzv. 

''održivo planiranje prostora'', odnosno primjenu modela ''održivog razvoja'' planiranog područja. 

Načelo ''održivog razvoja'' pretpostavlja korištenje prirodnih resursa do mjere koja omogućava 

njihovo stalno obnavljanje odnosno, čim manje nepovratno uništavanje životne osnove cjelokupnog 

sustava. 

Korištenje prostora Općine treba usmjeriti u smislu veće gospodarske učinkovitosti urbaniziranih i 

kultiviranih prostora te s druge strane povećane zaštite preostalih prirodnih, odnosno prirodi bliskih 

predjela. 

Postojeći dokumenti prostornog uređenja šireg područja za prostor naselja Sveti Martin na Muri: 

 Prostorni plan Međimurske županije 

(Sl. gl. MŽ br. 08/01) 

PPŽ je definirao smjernice pa i određena, značajna, ograničenja u odnosu na uvjete gradnje u 

građevinskim područjima, ali i gradnji građevina gospodarskih funkcija izvan građevinskih područja, 

koja su unijeta kao obaveza u PPUO i Izmjene i dopune PPUO Sveti Martin na Muri. 

 Prostorni plan uređenja Općine Sveti Martin na Muri (Sl. gl. MŽ br. 07/05) i Izmjene i dopune 

Prostornog plana uređenja Općine Sveti Martin na Muri (Sl. gl. MŽ br. 11/07; 18/10; 03/18) 

Prostornim planom uređenja definirane su granice građevinskog područja naselja Sveti Martin na 

Muri i nove površine za razvoj naselja – neizgrađeni prostori unutar naselja. 

 

1.6.    Ocjena mogućnosti i ograničenja uređenja  

 

Za kvalitetniji daljnji razvoj zone najvažnije je što hitnije unaprijediti razinu infrastrukture, produžiti 

prometnice, riješiti opskrbu električnom energijom i izgraditi sustav vodoopskrbe i odvodnje te 

osigurati opskrbu plinom. 

Sve mjere komunalnog uređenja moraju biti usmjerene ka konačnom urbanističkom rješenju, zato 

komunalno uređenje mora biti projektirano i povezano istovremeno i bez obzira na etapnost 

realizacije pojedine komunalne opreme. 

 
Ocjenom stanja u prostoru utvrđeno je slijedeće:  

- gospodarska kretanja na području Općine uvjetuju reviziju utvrđenih planskih ograničenja i 

obveza  na području obuhvata UPU-a. 
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Izvod iz IV Izmjene i dopune PPUO Sveti Martin na Muri  kartografski prikaz 4. – GRAĐEVINSKO PODRUČJE NASELJA 
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1. CILJEVI  PROSTORNOG  UREĐENJA 

 

2.1.  CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA OPĆINSKOG ZNAČAJA 

 

Radi stvaranja pretpostavki za pozitivniji demografski razvoj, na lokalnoj razini općine, ciljevi ostaju 

nepromijenjeni u odnosu na osnovni plan. 

Cilj formiranja ove zone je u dislociranju većih proizvodnih pogona u jednu prostornu cjelinu izvan 

stambenog naselja i osiguranje ekonomske osnove razvoja naselja Sv. Martin na Muri i okolnih naselja 

u budućnosti. Iako u samom stambenom dijelu naselja postoje poslovni ili mješoviti poslovno-

stambeni objekti radi se ipak o manjim građevinama s manje zaposlenih, koji ne mogu pružiti uvjete 

proširenja ili gradnje većih i zahtjevnijih proizvodnih, zanatskih ili uslužnih pogona s većim brojem 

zaposlenih i zahtjevnijom infrastrukturom. 

Daljnja izgradnja gospodarske zone predstavlja važan projekt za Općinu zbog pritiska poduzetnika s 

područja Općine i šireg gravitirajućeg područja za izgradnjom, ali i zapošljavanjem lokalnog 

stanovništva s orijentacijom zadržavanja mlađeg aktivnog stanovništva na svome području. 

 

2.2.  CILJEVI I POLAZIŠTA – OKVIRNI PLANERSKI ZADATAK 
 

Programska polazišta proizlaze iz PPU-a Općine Sveti Martin na Muri, a u procesu planiranja i 

uređenja prostora potrebno je ostvariti:  

1. Sukladno utvrđenoj namjeni prostora planirati objekte i uređaje komunalne i druge 

infrastrukture (prometnice, vodoopskrba, odvodnja otpadnih voda, elektroopskrba, 

plinoopskrba, telekomunikacije).  

2. Cilj je formiranje i nadogradnja veće poduzetničke zone naselja Sveti Martin na Muri, kako bi 

se mogli dislocirati veći proizvodni pogoni van stambenog dijela naselja na rubnom području.  

3. Daljnja izgradnja gospodarske zone predstavlja važan projekt za Općinu zbog zapošljavanja 

lokalnog stanovništva s orijentacijom na zadržavanju mlađeg stanovništva na svom području.  

 

a)   izvršiti izmijene i dopune utvrđene Odlukom o Izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja 

“GOSPODARSKE  ZONE SVETI MARTIN NA MURI“ – III DIO, (Sl.gl. MŽ br. 03/17) 

Ciljevi i programska polazišta za izmjene i dopune Plana su sljedeći:  

- Usklađenje Odredbi za provođenje Plana sa Zakonom o prostornom uređenju (NN br. 153/13, 

65/17 ),  

- Usklađenje sanitarne kanalizacijske mreže s predloženim koncepcijskim rješenjem Međimurskih 

voda d.o.o.  

- omogućiti spajanje većeg broja planiranih građevnih čestica gospodarske namjene u 

jedinstvenu parcelu sukladno iskazanim interesima potencijalnih investitora, 

  

b) izvršiti potrebna usklađenja sa IV Izmjenom i dopunom  PPUO Sveti Martin na Muri  (Sl.gl. MŽ br. 

03/18) 

c) izvršiti potrebna usklađenja s posebnim propisima (primarno s pribavljenim zahtjevima 

javnopravnih tijela), u prilogu: 
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2. PLAN PROSTORNOG UREĐENJA 

 

Obuhvat Plana ostaje nepromijenjen u odnosu na obuhvat UPU-a “ Gospodarske zone Sveti Martin 

na Muri – III. dio” (“Službeni glasnik Međimurske županije” br. 8/15)  

Obuhvat ID UPU- a odnosi se na površinu koja predstavlja prostorni nastavak na obuhvat postojećih 

UPU gospodarske zone I i II uz Županijsku cestu ŽC 2005 – sjeveroistočna granica, jugoistočna granica 

ide vodotokom – vodni kanal Koncovčak, jugozapadna granica granicom građevinskog područja 

naselja Sveti Martin na Muri i sjeverozapadna granica Gospodarskom ulicom postojeće granice 

gospodarske zone I i II.  

 

3.1.        Temeljni postupak izrade izmjena i dopuna  
 

Sukladno izloženim osnovnim razlozima izrade III Izmjene i dopune, obuhvatu, ciljevima i zakonskom 

okviru, odabrane su metode, odnosno postupak izrade koji se prvenstveno temeljio na sljedećem: 

 

a) detaljnom upoznavanju važeće prostorno planske dokumentacije u odnosu na zakonski 

okvir 

- analiza prostorno-planskih odrednica IV Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja 

Općine Sveti martin na Muri 

 

b) ocjeni stanja u prostoru u pogledu mogućnosti da u kontekstu zaštite i održivog razvoja 

odgovori na postavljene zahtjeve 

- gospodarske, socijalne i druge strukture te svekolikih novonastalih prostornih potreba 

raznovrsnih aktera u prostoru Općine; 

- vezane za podatke, planske smjernice i propisane dokumente za izradu prostornog plana 

od strane tijela i osoba određenih posebnim propisima i Odlukom o izradi izmjena i 

dopuna UPU-a 

 
 

3.2.         Elementi izmjena i dopuna UPU-a 
 

Izmjene i dopune normativnog dijela (odredbe za provođenje) odnosit će se na kompletni prostorni 

obuhvat UPU-a. 

Izmjene i dopune u grafičkom dijelu (kartografskim prikazima ) odnosit će se uglavnom na 

djelomičnu korekciju.  

Izmjene i dopune odnose se na korekcije tekstualnog i grafičkog dijela Plana na način da se svi 

kartografski prikazi zamjenjuju novim odgovarajućim prikazima s oznakom – Izmjene i dopune, dok 

tekstualni dio – Odredbe za provođenje prate navedene izmjene grafičkog dijela Plana te mijenjaju 

pojedine uvjete provedbe zahvata na području UPU-a. 

 

 

3.2.1. Korištenje i namjena površina 

 

Koncept izgradnje poduzetničke zone se zadržava kao i kod osnovnog Plana.  

Izmjene i dopune UPU-a  nisu koncepcijske naravi. Izmjenama i dopunama ne mijenjaju se ciljevi 

prostornog razvoja i uređenja utvrđeni UPU-om. Istima se neće ugroziti razina planiranog 

urbanističkog standarda , a omogućit će se učinkovitija realizacija planiranih sadržaja. 
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3.2.2. Infrastrukturni sustavi i mreže 

 

Promet 

Ne mijenja se prometno rješenje iz osnovnog Plana. 

 

Telekomunikacije  

Nema izmjene u odnosu na osnovno UPU-om planirano rješenje telekomunikacijske mreže u 

poduzetničkoj zoni.  

 

Elektroopskrba 

Nema izmjene u odnosu na osnovno UPU-om planirano rješenje mreže elektroopskrbe i javne rasvjete 

u poduzetničkoj zoni. 

 

Plinoopskrba 

Nema izmjene u odnosu na osnovni UPU - planirano rješenje plinoopskrbe u poduzetničkoj zoni. 

 

Vodoopskrba  

Nema izmjene u odnosu na osnovno DPU-om planirano rješenje vodoopskrbe u poduzetničkoj zoni. 

 

Odvodnja  

Postojeće stanje 

 

Gospodarska zona nalazi se unutar općine Sveti Martin na Muri, na samom ulazu u naselje Vrhovljan.  

Unutar koridora prometnica gospodarske zone su izvedeni sustavi odvodnje oborinskih voda. 

Odvodnja oborinskih voda je riješena putem slivnika i sustavom gravitacijskih cjevovoda s ispustom 

oborinskih voda u kanal Koncovčak. 

 

Na području općine Sveti Martin zasad nema izgrađene kanalizacije kao sustavne jedinice, već se 

odvodnja sanitarnih otpadnih voda u pravilu rješava septičkim jamama s ispuštanjem preljevnih 

voda u okolni teren ili direktno u vodotoke.  

 

Trenutno je u fazi izrada projektne dokumentacije za izgradnju kanalizacijskog sustava cijelog 

područja općine Sveti Martin na Muri.  

Kanalizacijski sustav Sveti Martin na Muri sastavni je dio aglomeracije Mursko Središće, čije će se 

vode pročišćavati na centralnom uređaju za pročišćavanje otpadnih voda Mursko Središće. 

Planirani kapacitet uređaja za pročišćavanje otpadnih voda je 12 000 ES s trećim stupnjem 

pročišćavanja. Recipijent pročišćenih otpadnih voda je rijeka Mura.  

 

Sanitarna kanalizacijska mreža gospodarske zone Sveti Martin na Muri će se spojiti na kanalizacijski 

sustav Sveti Martin na Muri.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ID UPU “GOSPODARSKE  ZONE SVETI MARTIN NA MURI“ – III DIO                           OPĆINA SVETI MARTIN NA MURI 

IZVORNIK - Obrazloženje plana                                                 svibanj, 2018.  

'Arhitekt - ATELJE '   I. Gundulića 5, Čakovec                    12 

 

Koncepcija tehničkog rješenja 

 

Na području gospodarske zone Sveti Martin na Muri predviđen je razdjelni sustav odvodnje otpadnih 

voda. Idejnim projektom je obrađen sustav odvodnje sanitarnih otpadnih voda s područja 

gospodarske zone, dok je sustav odvodnje oborinskih voda sastavni dio projekata prometnica. 

 

Odvodnja sanitarnih otpadnih voda sa područje III. dijela gospodarske zone predviđena je putem 

gravitacijskih kanala 6, 8, 9 i 10, te putem precrpne stanice PS 1 sa pripadnim tlačnim cjevovodom.  

 

Urbanističkim planom uređenja su kanalizacijski cjevovodi predviđeni unutar kolnika ulice 

gospodarske zone.  

 

Kanal 8 je položen u zelenom pojasu javne površine s južne strane županijske ceste ŽC 2005. Isti služi 

za sakupljanje otpadnih voda sa parcele tvrtke Energogroup, te za transport otpadnih voda 

sakupljenih unutar precrpne stanice PS 1, čiji se tlačni cjevovod ulijeva u njega. Kanalom 8 se 

sakupljene otpadne vode transportiraju prema kanalu 6. Minimalna dubina ukapanja cijevi iznosi 2,1 

m. 

 

Trasa kanala 9 položena je u kolniku uličnog koridora (UK) III. dijela zone, te dijelom u zelenoj površini 

s južne strane županijske ceste ŽC 2005. Predmetni kanal se ulijeva u precrpnu stanicu PS 1. S obzirom 

na topografske karakteristike terena te dužinu parcela sa kojih je planirana odvodnja, za minimalnu 

dubinu ukapanja cijevi je odabrana dubina od 2,50 m. 

 

Planirana trasa kanala 10 prolazi južnom granicom III. dijela gospodarske zone Sv. Martin na Muri, uz 

potok Koncovčak. Potreba za izvedbom kanala 10 je proizašla iz činjenice da teren parcela 

gospodarske zone, sa sjeverne strane kanala 10, pada prema potoku Koncovčak, tako da je razlika 

u visini terena sjeverne i južne granice parcela oko 2,0 m. Kanal je položen unutar privatnih čestica 

na području III. dijela gospodarske zone te se pruža od zapada prema istoku do ulijeva u kanal 9. S 

obzirom na topografske karakteristike terena te dužinu parcela sa kojih je planirana odvodnja, za 

minimalnu dubinu ukapanja cijevi je odabrana dubina od 2,50 m. 

 

S obzirom na topografske uvjete terena, te poštujući minimalne i maksimalne dubine ukapanja 

cjevovoda na području gospodarske zone Sveti Martin na Muri je determinirana potreba za 

izgradnjom jedne precrpne stanice, pretpostavljenog kapaciteta 5,0 l/s, i pripadajućeg tlačnog 

voda (Tlačni vod 1).  

 

Za lokaciju precrpne stanice je predložena parcela čkbr. 1058/2, odnosno njen  jugoistočni rub. 

Predložena lokacija osigurava određenu dubinu koja osigurava budući spoj eventualnog proširenja 

zone na dio parcela sjeveroistočno od same stanice, sa sjeverne strane županijske ceste ŽC 2005. 

 

Trasa tlačnog voda 1 slijedi trasu županijske ceste ŽC 2005, s njene južne strane, u smjeru 

sjeverozapada, do ulijeva u kanal 8. 

 

Pretpostavka je da bi ubuduće moglo doći do dodatnog proširenja gospodarske zone te je lokacija 

precrpne stanice odabrana s time u vidu. Predviđa se da će se iduće proširenje zone izvoditi sa 

sjeverne strane županijske ceste ŽC 2005, a južno od županijske ceste ŽC 2003 Bukovje – Sv. Martin – 

Mursko Središće. To je prostor na kojem se nalaze poljoprivredna zemljišta te se smatra da je tu 

moguće proširenje koje bi zadovoljilo potrebe budućih korisnika gospodarske zone.  
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3.3.  UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE POVRŠINA 

 

Uvjeti i način gradnje za postojeće i planirane građevine na području obuhvata ovog UPU-a 

propisani su njegovim Odredbama za provođenje i ostaju nepromijenjeni u odnosu na osnovni plan. 

 

 

************************************************** 


